

ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP

Szerkesztőség, kiadóhivatal, MTI kirendeltség
Vármegyeháza II. udvar
Telefon: 109. Postafiók: 69.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr. BOGYAY KÁLMÁN

Megjelenik szombaton délben
Előfizetési ár:
Negyedévre 1.20 P, félévre 2.40 P, egész évre 4.80 P

KÖZVÉLEMÉNY

1. A „Nemzeti Figyelő” írja: Mindig az volt a helyzet a magyar történelem során, hogy a kormány volt az, amely a statusquot védté és az ellenzék volt az, amely a reformokért a kormányt ostromolta. Most megfordítva történik. A kormány az, amely a korszerű reformokat meg akarja valósítani, viszont az ellenzék az, amely ezeket a reformokat nyílt harcokkal és főleg kulisszák mögötti, szivós intrikákkal el akarja gáncsolni.

A magyar ifjúság most az egyszer nem a reformok elől elzárkózó kormányzat ellen tüntet, hanem az ellen az ellenzék ellen harcol, amely a multban mindig az ifjúságban találta meg természetes szövetségét.

Az ifjúság ugyan nem jelent szavazatot a parlament ülésében, de jelent olyasmint az ifjúság, ami minden parlamenti támogatásnál többet ér. A történelem azt mutatja, hogy végeredményben mindig mégis az következett be, amiben az ifjúság, az új nemzedék hitt és azért, kizárólag azért következett be, mert az új nemzedék hitt benne és az új nemzedék akarta.

2. A „Nyirvidék — Szabolcsi Hírlap” írja: Meg kell érteni az ifjúság mozgalmát. Azét az ifjúságát, amelyiknek nem volt ifjúsága, amelyiknek az ifjúsága csak éveinek számában jutott kifejezésre, de amelyik ifjúság nem tudott örülni az életnek s kilátástalannak látja a jövőt. A dolgozó, a munkától nem féltő, sőt munkát kereső ifjúság ügyét nagy szeretettel és nagy megértéssel kell felkarolnia mindenkinek, aki felelősséget érez lelkében a jövőért.

3. A „Hatvani Ujság” írja Rákosi kommunista bűnperével kapcsolatban:

E döbbenetes időnek minden napja történelmi figyelemzetetés a számunkra, akik átéljük és néha könnyen felejtenek. És főképp figyelemzetető azoknak, akik szeretik lelkicsínyelni a magyarabb magyarság kialakítására irányuló nemzeti mozgalmakat. Mint akkor szükség lett volna, ma és mindenkor szükség van a nemzet öntudatára, ellenállóképességére és lelkierejére.

Épen ezért kell, hogy a szociálpolitika a falu és a tanya ezernyi kis emberének, a gazdasági cselédeknek, az egészségtelen odukban sanyalódó földmivesnépnek szomorú sorsán segítsen.

Megelégedéssel tapasztaljuk a kormány irányú törekvéseit.

Bogyay Elemér mellett sorakozik fel Sárospatak öntudatos gazdaközönsége

„Nekem a legnagyobb örömet az okozná, ha gazdálkodó nyerné el a többséget” mondotta leveldi dr. Kozma György főispán — Amint a közalkalmazottak, úgy a gazdasági cselédek és magánvállalati alkalmazottak is teljes szabadsággal nyilváníthatják akaratukat — A hivatalos hatalom biztosítja a választás tisztaságát

Izgalmas vasárnapja lesz Sárospatakknak. Gróf Hoyos Viktor főszolgabíró február 10-re tűzte ki a nagy érdeklődéssel várt községi tisztújítást, melyen sor kerül az új községi főbíró, törvénybíró és városgazda megválasztására.

A jelöléseket vasárnap reggel fél 9 órakor ejtik meg, majd délután 10 órakor kezdődik a szavazás a városháza tanácstermében.

A legnagyobb várakozás a főbírói választást előzi meg, amelyen egy hírneves alsóhatári gazdálkodó hatalmas tábora igéri jelöltje részére a győzelmet.

Bogyay Elemér mellett az öntudatos kisgazda és földmives közönség hatalmas számban sorakozik fel, azonkívül a város dolgozó nemzeti társadalmi is tömött hadállásokban áll mellette.

Bogyay Elemér nagy népszerűségét annak köszönheti, hogy mint az alsóhatár egyszerű, szorgalmas és szerény művelője, egész életében gazdatársainak hűséges bajtársa és a kisemberek érdekeinek őnzetlen harcosa volt. Jól ismerik fáradságot és költséget nem kímélő munkásságát, melyet mint a mezőgazdasági bizottság járási elnöke, valamint a miskolci Mezőgazdasági Kamarának 15 év óta igazgatósági tagja kifejtett szűkebb hazája érdekeiért. Jól ismerik továbbá azt a munkásságát is, melyet a gazdamórárium kieszközölése terén, a tíz öles ut kiépítéséért és a csatornázási munkák sürgős megindításáért kifejtett.

De nagyrabecsülik benne a világhírű baromfitenyésztőt is, aki

Európa minden nagy városában diadalt szerzett a sárospataki névnek.

Nagy eséllyel indulnak a választási küzdelemben ifj. Piti Antal és Vas Lajos a törvénybírói, illetve a városgazdai tisztségekre.

Leszögezhetjük, hogy mindenki retorziómentesen, teljes szabadsággal nyilváníthatja akaratát a vármegyei választáson és épen úgy, amiként a közalkalmazottakat senki sem befolyásolja, ugyanúgy meggyőződésük szerint szavazhatnak azok is, akik netán személyi kötelmek, vagy alkalmazotti viszony miatt éreznék magukat esetleg obligóban.

Szavazata miatt senkit semmiféle bántódás nem érhet, mert a hivatalos hatalom teljes erejével biztosítja a választás szabadságát.

A választással kapcsolatban elterjedt különböző híresztelések ügyében nyilatkozott leveldi dr. Kozma György főispán is, aki többek között a következőket mondotta:

— „A bíróválasztásba csak anynyiban avatkozom, hogy felügyeleti jogomnál fogva biztosítom minden községi választó részére azt, hogy befolyásmentesen gyakorolhassa szavazati jogát. Mindezeket közöltem a bíró-jelöltekkel is, hozzáadván, hogy nekem a legnagyobb örömet az okozná, ha gazdálkodó ember nyerné el a többséget, annál is inkább, mert a gazdaérdekeket igazán csak az tudja képviselni és érvényre juttatni, aki maga is gazdasorban él.”

Jelentékenyen csökkentek tavalyhoz képest a rögzített adó-felmondások

Saujhely, február 8.

Január 31-ig lehetett felmondani a rögzített kereseti jövedelem és vagyonadókievéseket.

Sátoraljaujhelyben 134 felmondás érkezett be azzal az indoklással, hogy a gazdasági helyzetben bekövetkezett változások miatt megcsökkent a kereset és jövedelem, apadt a vagyoni érték. A felmondások száma 25%-os csökke-

nést mutat tavalyhoz képest. Az ujhelyi kir. adóhivatal vidéki körzetében több mint 50%-al kisebb a felmondások száma.

A sárospataki, tokaji és szerencsi adóhivataloknál is csökkenés tapasztalható, ami a kereseti és jövedelmi viszonyok egyenletességét, sőt javulását mutatja.

A jövedelem stb. 30%-os emelkedése esetén igénybe vehető hivatalos felmondások terén nincsen lényegesebb változás.

Nemzeti Egység

Sátoraljaujhelyben

a Párt február hó 11-én, hétfőn délután 3 órai kezdettel választmányi nagygyűlést tart a Városi Színházban. A gyűlésen beszédet mond vitéz dr. Szűcs János központi kiküldött s a gyűlés keretében megalakul a Nemzeti Egység sátoraljaujhelyi ifjúsági csoportja.

Propaganda autóknak

március 4—6-ika között végigjárja Zemplénvármegyét Gesztelytől Miskóházig. A nagyszabású toborzó körut során többek között Sárospatakon és Sátoraljaujhelyen is lesznek népgyűlések.

Hernádnémetiben

a Párt téli szervezése január hónapban teljes erővel megindult. A január 26-án összehívott választmányi gyűlés örömmel állapította meg, hogy a tagok létszáma rövid idő alatt negyvennel szaporodott és így meghaladja a százat. A választmányi gyűlés, tekintettel a többi helyi pártok nagymérvű gyűngülésére, a szervezés intenzív kifejlesztését és produktív kiterjesztését határozta el.

Lelkes munka Tállyán

A Párt egyik legnépesebb és legjobban kiépített csoportja, a tállyai községszervezet a téli idényt alaposan és lelkiismeretesen igyekszik kihasználni. A 3 helyiségből álló, saját butorokkal berendezett párhelyiségét a párt tagjai szépszámmal látogatják állandóan. Itt a hetenként 2 alkalommal megtartott választmányi gyűléseket a külpolitikai, belpolitikai és községszervezési eseményeknek vita alakjában való megbeszélése követi. Ezenkívül a párt tagjai 2 játékcélú, szépjóvedelmi műkedvelői előadást rendeztek.

Népszerű — felvilágosító vetített képes előadások is szerepeltek a párt eddigi kulturtevékenységében. Előadást tartottak eddig: Szirmay László ny. alezredes, kormányfőtanácsos „A bor kezeléséről”, Osváth József ref. lelkész „A magyar nemzet és a magyar állam Magyarország területén” és dr. Eperjessy Pál körorvos „Kuruc-labanc világ” címmel. A beszerzés befejezéseként a taggyűlés ismét megindult, az ifjúsági csoport megalakult és tagjai a felnőttekkel egyenlő érdeklődéssel látogatják a párt helyiségeit.

A női csoport működése mintaszerű. A párt nőtagjai által saját anyagi erőből (adakozás, gyűjtés, előadások jövedelme) felállított és fenntartott népkönyha hónapokon keresztül több mint 100 ételadagot oszt ki naponta, ezenfelül ruha és cipősegélyben is részesíti a reászorulókat. A csoport jelentős anyagi és csecsemővédelmi tevékenységet is kifejt.

A Nemzeti Egység sárospataki nagygyűlésén tomboló lelkesedés fogadta a kultuszminisztert

Ezres tömegek hallgatták végig a pataki képviselő beszámolóját

A Nemzeti Egység sárospataki szervezete február 2-án feltűnően nagy érdeklődés mellett tartotta meg első nagygyűlését, amelyen a Rákóczi emlékest alkalmával Sárospatakra érkezett Hóman Bálint kultuszminiszter és kísérete is részt vett. A nagygyűlésen dr. Besseney Zénó, a sárospataki kerület országgyűlési képviselője nagyszabású politikai beszámolót tartott, amit a Comenius mozgó termét megtöltő közönség nagy figyelemmel hallgatott végig.

Hóman Bálint kultuszminiszter Petry Pál államtitkár, báró Láng Boldizsár, dr. Besseney Zénó, Görgey István, Csizmadia András, Dési Géza és Maday Gyula képviselők társaságában déli 12 órakor érkezett Sárospatakra, ahol az állomáson a vármegye nevében leveldi dr. Kozma György főispán, a ref. főiskola nevében pedig Novák Sándor közigazgató üdvözölték a minisztert, aki ezután a tömeg éljenzésétől kísérvé autón a nagygyűlésre hajtatott.

A Nemzeti Egység nagygyűlését egynegyed egy órakor nyitotta meg leveldi dr. Kozma György főispán, aki a kultuszminiszter és a vendégek üdvözlése után többek között a következőket mondotta:

— Mélyen tisztelt Nagygyűlés! Magyarország helyzete most nem a legkedvezőbb. De ebben a nehéz helyzetben is biztos vagyok abban, hogy Ti mindnyájan fanatikus hittel valljátok, hogy ezekben a nehéz időkben Gömbös Gyula a magyar nép leghivatottabb vezére. (Általános éljenzés.)

— Üdvözlöm körünkben a nagyméltóságú miniszter urat, a nagygyűlést megnyitom és felkérem dr. Besseney Zénó országgyűlési képviselő urat, hogy tartsa meg beszámolóbeszédét.

A sárospataki képviselő beszámolóbeszédében hangsúlyozta, hogy mennyire fontos ma a közvetlen szomszédokon kívül a nagyhatalmak politikáját is megismerni, majd Gömbös Gyula miniszterelnök külpolitikai eredményeit méltatta, mondván, hogy ha Gömbösnek egyéb külpolitikai sikere nem lett volna, mint a lengyeleket barátainká tenni, már akkor is hosszú időre hátrálat kötelezte a nemzetet.

— Én bízom Gömbösben — folytatta dr. Besseney Zénó, mert egy fajtát östízzel szerető és annak sorát előbbre vinni akaró embert ismertem meg ő benne.

A sárospataki képviselő ezután a nemzeti összetartás komoly jelentőségét méltatta. Gömbös az ő 95 pontjával segíteni óhajt minden magyar emberen. Ennek ezideig különösen a gazdaérdekek megvédésénél adta tanujelét, amikor lehetővé tette, hogy egyes gazdák 60 hónap, a védettséget élvezők pedig 120 hónap alatt fizethessék adójukat.

— A kormány módot fog találni arra is, hogy rendezze és egységesítse az adókat s a nem kívántakat törölje.

A titkos választójogról szólva bejelentette Besseney Zénó, hogy a titkos választás híve.

A helyi kérdésekről szólva azt hangoztatta, hogy a községek és városok lakóinak adójuk ellenében kell valamit kapniok. Így sürgősen portalanítani kell az utakat és rendes ivóvízzel kell ellátni a lakos-ságot.

A nagy tetszéssel fogadott beszámoló után Csizmadia András képviselő beszélt, majd Hóman Bálint kultuszminiszter szólalt fel.

— Sohasem voltam politikus, — kezdte beszédét a miniszter, — én a hivatali munka és a tudományos kutató munka terén szolgáltam hazámat. A politikai életbe csak rövid idővel ezelőtt kapcsolódtam be, akkor, amikor olyan politikai program került a nemzet elé, amelyet én, mint történetíró, 100 százalékgig magyarnak és helyesnek ismertem el.

— Kellott hogy eljőjtek az iskolák s a régi kulturák városába, Sárospatakra, amelynek igen jelentős része volt Magyarország műveltségének kialakításában. Ez az a város amelyben a nagy szerepet vivő és nagy kulturális feladatokat betöltő kávinista lakosság mellett katolikus többség él s a két felekezet békére és egységre törekszik.

Ezután a Nemzeti Egység gondolatát világította meg beszédében a miniszter.

— Ne feledjék el soha, hogy a Nemzeti Egység nem pártpolitikai gondolat, nem szétválasztó gondolat, hanem a magyar erők egybefogását s az egybefogás után minden magyar boldogulását kívánja előmozdítani.

A nagygyűlés közönsége beszéde végén zajosan ünnepelte a minisztert, aki után még Dési Géza képviselő szólalt fel, majd Kozma György főispán a nagygyűlést be-rekesztette.

A gyűlés után a miniszter kíséretével autón Hercegkútra ment, ahol a diszbeöltözött és fellobo-gozott község nagy szeretettel

várta az előkelőségeket. A diadal-kapunál Frikker Bálint községi bíró üdvözölte a minisztert, akit a tantestület nevében Braun Ágoston ig. tanító köszöntött.

A kultuszminiszter az üdvözlések után megtekintette a község híres iskolájának munkatermét és elragadtatással szemlélte meg a kézimunka és háziipari kiállítást, amit Bartók Anna tanítónő rendezett meg nagy szakértelemmel. A kiállítási termében négy diszbeöltözött iskoláslányka, Frikker Mária,

Götz Margit, Hoffmann Ili és Gotli Ili verses felköszöntővel üdvözölték a kultuszminisztert, Petry Pál államtitkárt, leveldi dr. Kozma György főispánt és dr. Besseney Zénó képviselőt.

A vendégek ezután az iskola-udvarra vonultak, ahol a község népe nevében Sztrisoszky Mihály esperes-plébános magasszárnyalásu beszéddel köszöntötte a kultuszminisztert, aki válaszában megköszönte az impozáns fogadtatást, a legnagyobb elismerését fejezte ki a látottak felett és további kitartó, hazafias munkára buzdította a község lakóit.

A kultuszminiszter és kísérete ezután visszatért Sárospatakra, ahol a Mudrány-teremben közebed volt a vendégek tiszteletére. Az ebéden több felköszöntő hangzott el.

Falusi sihederek merénylete a hegyközi sinautó ellen

Az autó pozdorjává tört — Különös szerencse folytán sebesülés nem történt

Vasárnap délután a hóviharban az isteni gondviselés mentette meg két ember életét, akik a hegyközi sinautón Sátoraljauhelyből hazatérőben voltak.

A nagy sebességgel robogó sinautó a kovácsvágási kanyarban váratlan akadályba ütközött, kisiklott és a sinekből kifordulva még vagy 25 métert futott a pályatesten, majd lezuhant a töltés melletti mély árokba.

Az összetört autó romjai közül csakhamar elővánszorgott a soffőr, aki rövid idő múlva öröm-

mel tapasztalta, hogy úgy ő, mint utasa, Gössvein Lajos főmérnök fia zuzódások árán épen menekültek a szerencsétlenségből.

A Molnár János tiszthelyettesből és Joó Ferencből álló csendőrfőrajőr bravuros nyomozás után elfogott három 12—14 éves kovácsvágási iskolakerülő sihedert, akik beismerték, hogy virtuskodásból szik-ladarabokat ékeltek a sinek közé.

A hiányos nevelésről tanuskodó vásott ifjancok a fiatalok ujhelyi bírósága elé kerülnek.

Kétszeresére emelkedett az ujhelyi Diana-fürdő forgalma

A viszonyokhoz alkalmazkodó üzletpolitika meghozza gyümölcsét

Az a merész arányú árleszállítás, amit dr. Orbán Kálmán a Diana fürdő forgalmának emelkedése céljából eszközölt, teljes mértékben beigazolta, a közegészségügyi és szociális szempontból is rendkívül helyénvaló intézkedés helyességét.

A Diana fürdő forgalma ugyanis 100%-os emelkedést mutat s a

nagyobb látogatás a nagy árleszállítás dacára magasabb bevételi eredményt hoz.

Nem lehet kétséges, hogy a fürdő olcsósága a forgalom további emelkedését fogja eredményezni s így a város évenkénti ráfizetése oly összegre fog lecsökkenni, mely az üzemben tartás közérdekű voltával arányban áll.

Érdekes terv a rádió népszerűsítésére

A rádióelőfizetés megkönnyítése céljából a m. kir. posta érdekes újítás bevezetését vette tervbe.

Arról van szó, hogy a jövőben a falu érdekében a posta módot kíván nyújtani arra, hogy a gazdák a havi előfizetés díját terményben (gabona, burgonya, bab,

tojás stb.) fizethessék.

A posta tervezett újítása a gazdatársadalom körében nagy örömet keltett, mert a terményben való fizetés révén ezután azok is felszerelhetik a rádiót, aki eddig kényszerűségből nélkülözték azt.

Izgalmas ékszerlovajlási történet különös heppienddel

Egy örvendő áldozat, két szenvedő hős

és a lovagias ismeretlen harmadik

Igen érdekes és fordulatos ékszerlopási ügy gyanúsítottjait kísérték át ma a rendőrségről a sátoraljaujhelyi kir. ügyészség fogházába.

A bonyolult ékszerlopási ügy áldozata *Petreczky Jenő* kir. tanfelügyelő, aki azonban a rendőri nyomozás eredményessége és részben egy regényes fordulat következtében kárt nem szenvedett. Az ellopott ékszerek nyanyis megkeverültek.

A különös eset előzményei a következők.

A kir. tanfelügyelő Szemere utca 3 szám alatti lakásán február 1-én reggel nagy ijedelemmel konstataáltak, hogy a *szekrényfiókban őrzött ékszerkazetta egész tartalma eltűnt* és pedig fülöngyűgök, gyűrűk, régi értékes pecsétgyűrűk és egy 180 cm. hosszú aranylánc, összesen körülbelül 1000 P értékben.

Kutatás nyomait találták a többi szekrényfiókokban is, azonban az ékszerbarátnak ugylátszik sürgős lehetett az útja, mert a biztosabb helyen őrzött ezüstneműeket és készpénzt nem vett észre.

A rendőrség azonnal megindította a nyomozást s bár az ékszerlovaj után semmi nyom nem maradt, a *fáradhatatlan rendőri munkának csakhamar eredménye lett*, amennyiben egy ujhelyi ékszerésznel kapott adat segítségével elfogták *Moskovics Zoltán* Rákóczi-téri ruhakereskedősegédet.

Moskovics eleinte tagadni próbált, motozás közben azonban megtalálták térdnadrágjába sülyesztve a kérdéses gyűrűket. Erre bevallotta, hogy az ékszereket T. T. Rákóczi téri fiatalember hagyta nála ruhavásárlás fedezeteképpen. A fiatalembert azonnal előállították a rendőrségre, aki azonban a szembesítés során tagadta, hogy valaha is járt volna *Moskovicsék* üzletében.

Már két napja fogva voltak a gyanúsítottak, mikor váratlan fordulat következett be, amennyiben a kir. tanfelügyelő a *hiányzó ékszereket postán visszakarta* a harmadik és eddig ismeretlen nobilis büntártól.

A kir. ügyészség lesz hivatva felderíteni az ügy még ismeretlen kulisszatitkait.

Nagy erkölcsi és anyagi sikerrel zárult a pataki Rákóczi est

A kultuszminiszter és kísérete részt vett a művészi gondal megrendezett emlékestén

Pompás teremdekorációval és kitűnő műsorral tartották meg február 2-án *Sárospatakon* a *Rákóczi* szoboralap javára rendezett műsoros estélyt, amelyen *Hóman Bálint* kultuszminiszter és kísérete is részt vett.

A főiskola vezetősége rendkívül nagy súlyt helyezett a *Rákóczi*-est sikerére s lelkiismeretes törekvésértökéletes siker koronázta. A termet zsufozásig megtöltő közönség el-

ragadtatással fogadta a nagy gondal összeállított műsor jobbnál jobb számait és a legteljesebb elismeréssel adózott a *Faltys* Ferenc mérnök hozzáértését igazoló színpad berendezésnek is.

Az estélyen a város egész uri társadalma találkozót adott egymásnak s ennek, valamint a felülfizetéseknek tudható be, hogy a szoboralap 500 pengővel növekedett. Műsor után hajnalig tartó tánc következett.

Megalakul

a Zempléni Kereskedelmi Társulatok Szövetsége

A szövetség a Nemzeti Egység Pártjának tagszervezete lesz

Érdekes új alakulásról kapunk hírt. A sátoraljaujhelyi, sárospataki, tokaji és szerencsi kereskedelmi társulatokban mozgalom indult meg aziránt, hogy a társulatok egységes érdekképviseleti szervben tömörüljenek.

A közelmúltban Sárospatakon volt e tárgyban értekezlet, most vasárnap délután pedig Sátoraljaujhelyben tartanak közös megbe-

szélést az ujhelyi és pataki kereskedők.

A zempléni társulatok központi szövetsége, értesülésünk szerint — budapesti mintára — testületileg fog belépni a Nemzeti Egység Pártjának zempléni szervezetébe.

— A sátoraljaujhelyi iparos cserkészek február 10-én vasárnap délután 5 órai kezdettel műsoros előadást rendeznek az ipartestületi színházban.

Sátoraljaujhely érdeklődéssel várja az iparos műkedvelők előadását

Az „Aranymadár” hétfőn kerül színre a Városi Színházban

A derék ipartestületi műkedvelők, kik már a nagy színházban is szép sikerrel mutattak be néhány operettet, vasárnap és hétfőre az „Aranymadár” házi előadását hirdették meg törzspublikumuknak. Takaros kis színpad hálás és kedves közönség áll itt a szereplők rendelkezésére, s itt edződik meg a darab, hogy az igényes nagy közönség már csiszolt és jól pergő előadást kapjon.

Az előadásról csak szépet és jót mondhatunk. *Kracson* József karmester és zenekara tökéletes összjátékkal hozta ki a zerkovitz muzsika ismerős szépségeit. A szereplők közül *Gondkievics* Aranka kisasszony és *Masika* Endre rutinos játékát, valamint *Papp* Sándor alakítását emeljük ki. A prima-

donna szerepben egy eddig még nem szerepelt hölgy jeleskedett, mint megtudtuk *Onuska Miklós* alelnök *Etelka* leánya. Gratulálunk az alelnök urnak! Új bonvivánként mutatkozott be *Laczkó* József forgalmiadó ellenőr. Meleg hangjával egyes osztályzatot érdemelt. Nem szabad elfelejtenünk a görliokről sem. A tenyérnyi színpadon oly ügyesen mozogtak, hogy bármelyik revü-rendező büszke lehetne rájuk. Végül egy francia márkiszerepében *Begala* Mihály cipész-mester igyekezetét kell feljegyeznünk, bár bevalljuk, hogy más elképzeléseink vannak a francia márkikról.

Az előadást február hó 18-án, hétfőn este 8 órai kezdettel megismétlik a városi színházban. Már is nagy az érdeklődés.

Két bodroghalomi gazda furfangos csalási kísérlete

Szokatlan módon akart a napokban két bodroghalomi gazdálkodó egy ujhelyi terménykereskedőt megkárosítani. *Grünfeld* Samu Árpád utcai terménykereskedőnek *Takács* András 29 éves és *Tomori* Béla 30 éves bodroghalomi lakosok nyolc zsák búzát kínáltak eladásra. Az üzlet hamar létrejött a buea átöntésénél azonban kellemtlen meglepetés érte *Grünfeldet*. A zsákokban ugyanis *mintegy 120*

kiló homok volt a búzába keverve. Amikor *Takácsék* látták, hogy a kereskedő észrevette a csalást, szekerükkel elváltak. *Grünfeld* azonban egy detektívvél autón üldözni kezdte a két szélhámost, akit a berecki uton sikerült is kézrekeríteni. *Takács* és *Tomori* beismerték a csalást, megtérítették *Grünfeld* kárát, csalás miatt azonban ennek dacára megindult ellenük az eljárás.

A farsang méltó befejezése lesz a sátoraljaujhelyi Mansz jelmezes táncestélye

Nagy érdeklődés előzi meg a Mansz sátoraljaujhelyi csoportjának március hó 2-án este 9 órai kezdettel a Városi Vigadóban leveldi dr. *Kozma* Györgyné védnöksége alatt rendezendő álarcos

jelmezes táncestélyét, mely a farsang nagyszabású záró eseményének ígérkezik.

A táncestélyre máris nagyban készülődik a minkét nembeli fiatalság s érdekesebbnél-érdekesebb jelmezek kombinálódnak titokban.

**Részletre is
előfizethet a
Tündérújjakra
és megkapja a
függönyajándékot**

Kérjen lev.-lapon felvilágosítást a Tündérújjak Magyar Kézimunka Ujság kiadóhivatalától (Budapest, IV. Szervita-tér 3), vagy **Hazai** Laura kézimunkaüzlete, **Dubay** Nándorné kézimunkaüzlete és **Guttman** Etel kézimunkaüzletétől Sátoraljaujhely.

ZEMPLENI HIRADÓ

SZÉCHENYI LAJOS

Pénteken délután kísérte utolsó útjára a város közönsége igen nagy és őszinte részvét mellett Széchenyi Lajos városi pénztári ellenőrt, a rom. kat. egyházközség tanácsának tagját.

Széchenyi Lajost, aki 62 éves korában, 33 évi boldog házasság és 31 évi páratlanul lelkiismeretes és munkás közszolgálat után, újszólván munka közben sóhajtott utolsó, mindenki úgy ismerte és tisztelte, mint a kötelességteljesítést, a becsület és önzetlenség ragyogó mintaképét.

Temetésén résztvett a város tisztikara is teljes számban, élén dr. Orbán Kálmán polgármesterrel. Pintér Zoltán bucsuztatta a kar-társak nevében.

— **Ügyvédi iroda nyitása.** Dr. Staut József sátoraljaujhelyi lakos ügyvédi irodáját Sátoraljaujhely Kazinczy-utca 57. sz. alatt megnyitotta.

— **Dr. Lehoczky Tibor budapesti szakorvos.** Budapest székesfőváros polgármestere dr. Lehoczky Tibor egyetemi magántanárt, Lehoczky Sándor ny. törvényszéki elnök fiát. „az idegbetegségek és elmebajok szakorvos” cím használatára jogosultnak elmerítte és őt a szakorvosok jegyzékébe felvette.

— **Két mozi engedélyeztek Ujhelyben.** A Belügyminiszter újból megállapította az 1935-36-37 években engedélyezhető mozgófényképezemek számát, mely szerint Sátoraljaujhelyben 2 mozi tartható fenn.

— **Népházavatás Felsőregmecen.** Február 10-én vasárnap délután fél 3 órai kezdettel avatják fel ünnepélyes keretek között a felsőregmeci népházat, melyet a Zempléni vármegyei Iskolánkülső Népnevelési Bizottság rendezett be az ottani ref. egyház által rendelkezésre bocsátott épületben. Este szindarabot, adnak elő a felsőregmeci műkedvelők.

— **Akasztott ember az országúton.** Csütörtökön délután Köröm község határában nád-rágszijaal egy fára felakasztva találták Vizes János 58 éves öreg csavargót, aki községről-községre járt és ismerős alakja volt az ottani környéknek. Megállapították, hogy öngyilkosságot követett el, valószínűleg a hideg és a nélkülözés miatt.

— **Görök katolikus táncestély.** A sátoraljaujhelyi gör. kat. nőegylet február 10-én (vasárnap este 7 órai kezdettel rendezte meg a Városi Vigadóban) nagy érdeklődéssel várt táncostéját.

— **Új orvosdoktor.** Dr. Lakatos Istvánt, dr. Lakatos Dániel vizsgálóbíró fiát Budapesten orvosdoktorrá avatták.

— **Hat havi börtönt kapott a vérszomjas kovácsvágási legény.** Karácsony másodnapján Kovácsvágáson, nagy táncmulatság volt, mely az elmaradhatatlan verekedéssel végződött. A verekedés közben Petercsák András egy husánggal véresre verte Kopcsó Bélát. Hat havi börtönt kapott.

— **A szerelmes fiatalember és a szigorú hegyőrfegyveres kalandjainak epilógusa.** Még szeptemberben történt, hogy Rontó Béla ujhelyi

fiatalember R. Ilonkával sétált a fenyvesben. Séta közben eléjük toppant Ripcse István hegyőr, aki felelősségre vonta a sétálókat és megakartá motozni őket. Vita közben Rontó bottal rá akart ütni a hegyőrré, aki erre rálőtt a fiatalemberre, akinek lábát a serétek sulyosabban megsebesítették. A hegyőrt ezért most a kir. törvényszék 8 napi fogházra ítélte.

— **Jelmezes jégünnepély.** A sátoraljaujhelyi polgári leányiskola vasárnap, 10-én délután 5 órakor az iskola udvarán levő korcsolyapályáján jelmezes jégünnepélyt rendez, amelyen az érdeklődő közönséget szívesen látja.

Házi szarkák a bíróság előtt

Reich Miksa ruhásüzletét fosztogató bünszövetkezet öt tagját fogházbüntetésre ítélték

Megirta a Zemplén, hogy a sátoraljaujhelyi rendőrség bravuros nyomozás után elfogta Reich Miksa gr. Somogyi Ilona-utcai ruhakereskedő raktárának fosztogatóit, akik részben a ruhakereskedő alkalmazottaiból kerültek ki.

A gyorsított eljárás alapján az elvetemedett szarkák néhány napon belül már az ujhelyi kir. tör-

vényszék egyes bírása elé kerültek, aki a beismerésben levő vádlottakat elítélte. Lopás büntette miatt Schön Dezső 3 havi, Csomós András 2 havi, Altmann Antal 2 havi, Laufer Ábrahám lopás és orgazdaság vétsége címén 3 hónapi, végül Kohn Mór bűnpártolásért 1 heti fogházat kapott. Az ítélet jogerős.

Összetaposták a megvadult lovak

Sulyos szerencsétlenség történt február hó 6-án a hosszulázi erdőben. Jurkó Gyula 20 éves fuvaros lovai, miközben ő fagyűjtéssel volt elfoglalva, megugrottak.

Jurkó a szekér után iramodott s sikerült elkapni a gyeplőszárat,

közben azonban olyan szerencsétlenül csuszott el a sikos talajon, hogy a lovai közé zuhant, amelyek összetaposták.

Sulyos sérülésekkel szállították az Erzsébet kórházba.

Ragyogóan sikerült az ujhelyi Katolikus Bál

A farsangi szezon legimponálóbb és legszínesebb bálja volt a sátoraljaujhelyi Szociális Missziótársulat táncestélye február hó 2-án este a Városi Vigadó izlésesen feldiszitett és valósággal zsufolt nagytermében.

Az első vendégek már fél 10-kor megjelentek, s attól kezdve sűrű rajokban érkezett a báli közönség, hogy átadja magát néhány órára az önfeledt vidám, magyaros mulatásnak. S valóban, ebben a kora reggeli órákig nem volt hiány. Hajnal felé a kitünően és nagy gonddal megrendezett bál közönsége feledhetetlen emlékekkel távozott.

A megnyitás

Nagy ünnepélyességgel fogadták bál fővédnökönkjét, a férjével érkező dr. báró Waldbott Frigyesné Mária Alice kir. hercegnőt, akit Payer Ferenc püspöki helynök köszöntött Stumpf György helynöki titkárral. A bálteremben diszes hölgykoszoru élén Deák Andorné, a Szociális Missziótársulat elnöknője fehér szegfűcsokrot nyújtott át a fenyves asszonynak, akitől Mattyasovszky Kálmán bálelnök kért engedélyt a tánc megkezdésére, melyet azután a kitünő, snájdig dr. Szilágyi Gyurka cigánybíró irányított nagy sikerrel.

A közélet megjelent vezető ténnyezői között ott láttuk sokak között még báró Vécsey Aurél tb. kanonok, c. apátot, Berndth Ala-

dár alispánt, dr. Orbán Kálmán polgármestert, dr. Görgey István országgyűlési képviselőt, a tisztikar vezető tagjait stb.

Külön feljegyzést érdemel Stumpf György mellett Vámos Antal hit-tanár lelkes rendezői munkássága.

A pompás leánykoszoru

Feltűnést keltett a sok szép, izléses és elegáns toalett. A báli premierjüket tartó legfiatalabbak közül kiragyogtak a következők. A sejtelmes Máthé Ica, aki mintha egy diákálomból lépett volna a bálterembe, pompásan hatott Ungvár képviselője, a kis Rác Gabi, azután a rendkívül bájos Stépán Évi, Zboray Klári és Gabi a jókedv tünderei, a szép pacsirtahangu Lux Elli, a ragyogó Hausenberger Ica stb.

A diszes leánykoszoruból még a következőket sikerült feljegyeznünk:

Báró Sennyey Ilona (Pácin), Báthy Zsófia, Zboray Ica, Szentgyörgyi Sári, Orbán Gica, Boross Ica, Adriányi Magdi, dr. Vay Éva, Cseörghe Ilus és Irén, Schmidt Kata, Gondkievics Aranka, Moskovszki Annus, Markovits Éva (Miskolc), Kobylitz Edit (Szepesváralja), Némedi Irén, Engelbert Nelly, Juhász Mancsi, Petáry Eta, Nemes Iza, Gerőcz Ilona, Lehel Éva, Tóber Irénka, Mara Márta, Moszka Éva, Havas Edi, Lux Margit.

— **Tiszta választás a jelszó** abban az akcióban is, melyet a magyar társadalom női része bizonyosan kitörő örömmel fogad. A Tündérújjak amerikai egyszerűséggel így fogalmazza meg az akció lényegét. Minden nő járathatja a Tündérújjakat s mindegyik kivétel nélkül megkapja a nagyszerű jubileumi függőnyajándékot. De hogyan? Bejelenti készségét, hogy a lapot egy évig járattja s hat hónapon át hajlandó fizetni 2 P. 40 f-es részleteket. A félév leteltével ott van a páratlan szépségű függőny a lakásában. Vagy ha azonnal óhajtja az ajándékfüggőnyt, akkor beküld 7 P. 20 fillért s további három hónapon át folytatólag 2 P. 40 fillért. Akkor nyomban birtokába jut a 150 x 260 cm. svájci túllanyagu, ecrű színű függőny, melynek megkezdett mintái mutatják, hogy a hozzája adott Mez gyöngyfonállal kihimezve milyen szép lesz az ablak disze. Tiszta sor, hogy mit jelent ez a pár filléres részletekkel megszerezhető ajándék a lakásnak. De van e választásnak folytatása is. Az előfizető (akár így, akár úgy óhajt fizetni) még a függőny méretét is vátoztathatja, (csekély ráfizetéssel.) Sőt még ezen tulmenő figyelmeséggel, akár egészen más ajándékot is választhat a függőny helyett. Így pl. kaphat: négy ágypárnát Arany-Egyiptre előrajzolva, vagy pedig Indanthren-szegélyű aszúros lenvászonabroszt, esetleg egy Fakkulit, a közismert háromplcos fáállványt. Aki tehát előfizet, csak óhaját jelzi a Tündérújjaknak, (Budapest, Szervita-rér 3.) és az nyomban teljesül.

— **Izgalmas és humoros filmek a mozi jövő heti műsorán.** Hétfőn és kedden két sláger. Bűnök éjszakája. Izgalmas detektívdráma és egy romantikus nagy dráma. A délutáni előadások kivételesen félhatkor kezdődnek. — Szerdán és csütörtökön. Havasok fia. Világfilm. Pazar kísérő műsor. — Szombaton és vasárnap Moulin Ruge Angyala nagy attrakció. Pompás kísérő műsor.

— **Horatius ünnep a főgimnáziumban.** A sátoraljaujhelyi kegyesrendi reál-gimnázium február 17-én, vasárnap délután 5 órakor az intézet tornacsarnokában Horatius, a nagy latin költő születésének kétezeréves fordulójára Horatius-ünnepet rendez. Belépődíj nincs. Műsormegváltás tét-szész szerint. A változatos műsor keretében Horatius eszméiről ünnepi beszédet mond Szepesi Bódog piarista tanár.

— **Téli baleset.** Kerekes István pácini malomgépész Sátoraljaujhelyben a sikos uton elcsuszott és olyan szerencsétlenül bukott el, hogy a vállán levő vasrud karjára zuhant, mely két helyen eltörtött. A kórházban ápolják.

A „ZEMPLEN” az Ön lapja

MŰVÉSZI KÉPEK
nagyon olcsó áron
SZEPÉSSY

fényképész műtermében
SÁTORALJAUJHELY
Petőfi-ucca 14. szám.

Amatőr-felvételeket olcsón és szakszerűen azonnal kidolgozok
Kezdeknek szaktanács
(A volt Szipál műteremben készült felvételek utánrendelhetők.)

A RÉGI ZEMPLÉN

Mi történt februárban

35 évvel ezelőtt?

A sárospataki jogászegylet elnöke Farkas Andor IV. é. f., alelnöke pedig Nagy Barna III. é. f. lett.

A vármegyénél tárgyalták a járássok és szolgabírói állások szaporításának kérdését.

Varannón az uri társaság előadta a „Csikós” című színművet és pedig törölmetszett magyarsággal. Kiténtek Udvardy Viktorné, Bodor Gáborné, Diószeghy János, Filicskó Miksa és Lois Mariska.

Nagy sikert aratott Molnárné, Dohnál Anna tanítványainak zongorahangversenye. Legjobban szerepeltek Orosz Jolán, Olchváry Ernő, Spillenbergek Sárka és Szép Ilonka. A kritikát dr. Hám Sándor tanár írta.

Zombory Andor sárospataki főiskolai tanár örök hűséget esküdött Radácsy Margitkának, Ujhelyben pedig Lénárt Imre építés

Zombory Annának. Ez utóbbi esetét Katinszky Geyza r. k. plébános végezte, Szentgyörgyi István volt az anyakönyvvezető.

Megtartották annak a teleknek a közigazgatási bejárását, ahol az ujhelyi kir. törvényszéki palotát tervezték felépíteni.

Ujjalakult az ujhelyi önkéntes tűzoltó testület, melynek főparancsnoka Juhász Jenő, alparancsnoka Schön Miksa, mászóparancsnoka Frisch Heiman, szivattyúparancsnoka Jakubcsó József, segéd tisztje pedig Jurcsó Ágoston lett.

Az inséges közmunkák vezetésével Felsőzemplénben Gnädig Lipót és Czákó Ignác kir. mérnökök bizattak meg.

A Szerkesztői Üzenetek-ben „A huncut Icuka” novella elolvasására 2 heti haladékat kért a szerkesztő.

Nagy érdeklődés előzi meg a sátoraljaujhelyi protestáns egyesületek műsoros táncestjét

Nagyszabású előadással egybekötött bál előkészületei folynak

A sátoraljaujhelyi protestáns egyesületek február hó 16-án, szombaton este 9 órai kezdettel a Városi Vigadóban nagyvonalú jótékony célú műsoros táncestét rendeznek, mely a családias közvetlenség, egyszerűség és fesztelen jókedv jegyében fog lefolyni.

A változatos műsorban kiváló

zempléni előadók szerepelnek, köztük hegyaljai Kiss Géza.

A műsoros táncestét, melynek fővédnökségét Bernáth Aladár alispán vállalta, a Lorántffy Zsuzsanna ref. nőegylet, a Kani-zsay Orsolya ev. Nőegylet, a ref. rendezik és ev. leányegyletek. Bövebbet a meghívók közölnek.

A síparadicsomok és még valami

Jelentéktelenek-e a Sátor-hegyek?

A budapesti rádió szerdán egy turista vonatkozású előadást közvetített, amelyben szó esett a Sátor-hegyekről is. Az előadó Magyarország „síparadicsomairól” beszélve — a Sátor-hegyről azt mondta, hogy si-szempontról országos viszonylatban „jelentéktelenek és felfedezetlenek”.

Ez a beállítás élénk visszhangot keltett nemcsak turistáink körében, hanem a nagyközönségben is,

azért nem tartjuk érdektelennek egy szakmabeli vélemény közlését.

A Magyar Turista Egyesület Hegyaljai Osztályának volt főtítkára k. Czékus Miklós kérdéseinkre a következőket válaszolta:

— Az előadó Strömpl Gábor egyetemi m. tanár részben tévedett, részben azonban súlyos igazságot szögezett le. Tévedett mikor azt mondta, hogy hegyvidékünk „jelentéktelen”, de igazat mondott



meg nem fázik
Az Okmatalp át nem ázik

284/6

azzal, hogy „felfedezetlen”.

— Ugy a tévedése, mint az igazsága fáj nekünk. Az első azért, mert városunk, hegyvidékünk turista és idegenforgalmi érdekeit is sérti, a második azért, mert mulasztásokat idéz fel.

— A fájdalmas tévedéssel szemben két reményem van. Az előadó aktív turista és a zöld asztalnál is mindég mindenkivel szemben sportszerű tekintély, tehát remélem, hogy sikerülni fog őt tévedéséről rövidesen meggyőzni. Hogy mivel? Annak kifejtéséhez idő és hely kell, de azt szükségesnek látom hangsúlyozni már itt is, hogy ismerem pl. a Galyatetőt, (amely az előadó szerint ideális sitep) és ismerem a magunk helyeit is — és én bizony még se cserélnék!

— Másik reményem az, hogy az előadó meggyőzése mellett leveldi Kozma György főispán segítségével oda állhassunk mi is azok elé, akik az előadót hallgatták, a magyar rádió hallgatóság elé.

— Ami pedig az előadónak ama kijelentését illeti, hogy „felfedezetlen” a hegységünk — arra csak annyit válaszolok, hogy vannak néhányan aktív turisták, akik igenis felfedezték már ezt a hegycsoportot.

— Egyre azonban mégis csak jó volt ez a rádió előadás! Felélenkítette az érdeklődést vidékünk turista vonatkozású ügyei iránt, felhívta a figyelmet a Magyar Turista Egyesület Hegyaljai Osztályára és azokra a feladatokra, melyek fokozott munkára kell, hogy serkentsék a turista osztályt tulajdonképeni és legelsődrendű céljai felé, hogy hegységünk megnyíljon végre a valódi turista-kultúra számára, nehogy a jövőben ilyen jelzőket kaphassunk és az osztályt se lehessen többé illetni a flaszter-turistaság és vendéglő-kultusz tulajdonságos ápolásának vádjával.

Nyilatkozat.

Alulírott igazolom, hogy néhai Csizy Barna férjem, aki a Hermes Biztosító Részvénytársaságnál Rottenstein Bernát főgynök útján 350 dollár és 1000 arany koronára volt biztosítva, elhalálása folytán a teljes biztosítási összeget a törvényes határidőn belül a Hermes Biztosító r. t. kezeimhez kifizette.

Ez alkalomból nevezett intézetet a n. é. közönség figyelmébe melegen ajánlom.

Sátoraljaujhely, 1935. febr. 8.

286/6 Özv. Csizy Barnáné sk.

— Ingyenes fényképtalványunkat e héten Ardey Sándor tanító spataki előfizetőnk nyerte, kinek az utalvány ellenében a Szepessy fotószalon teljesen ingyen 2 drb. művészi fényképet szolgáltat ki.

779/1934. vh. sz.

Árverési hirdetés.

Fuchs és Schlichler végrehajtónak 200 pengő tőke, ennek 1934. évi november hó 21. napjától járó 6 százalékos kamata és eddig összesen 45 P 57 fillér perköltség erejéig végrehajtást szenvedőnél 1934. évi dec. hó 27. napján bírósággal lefoglalt és 1237 pengőre becsült ingóságokra az árverést — azon foglaltatók követelése erejéig is, akik törvényes zálogjogot nyertek — elrendelem, annak Sátoraljaujhelyben Rákóczi-utca 1. sz. alatt leendő megtartására 1935. évi március hó 1. napjának d. e. 10 óráját tűzöm ki, amikor a foglalásalatt levő butorokat, vasárakat legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett, de a becsérték 2/3-án alul nem adom el. Ha azonban a végrehajtást szenvedő beleegyezik a lefoglalt ingóságoknak alacsonyabb áron leendő elárverezésébe, a 2/3-ad rész figyelmen kívül marad.

Az esetleg fizetett összeg a követelésbe betudódik. Vevő köteles fizetni a forgalmi adót is.

Sátoraljaujhely, 1935. febr. 4-én.

285/6 Gáll Vilmos
kir. járásbírói végrehajtó.

ORVOSOK FIGYELMÉBE!

Használt QUARC ÉGŐK
elvesztik ultraviolet kisugárzó képességüket, fogyasztása emelkedik.
Eredeti HANAUI ÉGŐ Cseredija P 1.60
Beállítva.
A sugárzás mérését díjtalanul eszközölöm.

Kaphatók:

DR.

KLEIN ZOLTÁN okl. elektromérnök

szaküzletében.

Városi Bérpalota.

M i n d e n t y p u s u

Rádiókészülékek

csövekre is garanciával, szakszerű beállítással.

Izzólámpák: 5-10-15-25 W. P 1.10

Továbbá TUNGSRAM dupla Spirál Izzók
garanciával. Elektromos anyagok.

Telefon 14

HÉTVEGI JEGYZETEK

Három ujhelyi hazajáró lélek: a fejedelem, a litterátor, az ügyvédből — kormányzó

Az édesszép s annyszor vissza és elsírt békében, amikor Szomotor felől befele szaladt velünk a vonat Ujhelynek, az ujhelyi hegyek távlata három csúcsorommá folyt össze s tünt elő, épen olyan három hegysziluettté, mint amilyen a cimerünkben zöldel. Festői kép volt ez: büszke érzés ujhelyinek vallhatni magunkat.

De még ennél is büszkébb érzés feszítheti minden ujhelyi ember keblét annak folytán, mivel városa magáénak vallhat három másik hegycsúcsot is, három szellemi sziklát, amire erős várat építeni lehet és kell.

Melyik más magyar város dicsekedhet el három olyan alapkövel? A fejedelemmel. A litterátorral. Az ügyvédből, ügyészből lett kormányzóval?!

A fejedelem

Itt született. Túl a kétszintű sorompón, a 3 km.-re fekvő kis magyar faluban. Lomha suta, magtárszerű, ósdi épület a ház, amely azzal büszkélkedhet, hogy: „sötét éjben fénylő csillagot” adott a magyar menny boltozatára. Itt született, hogy megfussa a maga áldozatos, fényességes, krisztuskálváriás, megrázó magyar utját s hogy ide térjen meg hosszú idők s történelmi fordulók után nem messzire *pihenni*: a kassai dómba. Dehát pihen és pihenhet a Rákóczi lelke? Nem érzitek-e, hogy itt jár, itt buzdít, itt tanít az érverésünk zenéjében, itt követel és itt mutat utat saját maga felé: szülőföldje és nyugvóhelye irányában. Ti alusztok talán, de az ő nagy lelke ébren van, ébresztget és sugárzik felétek s bennetek: Ujhelyi magyarok.

A másik

A másik litterátor volt. Leveleket irt szerte a hazában. Ugy hívták: Szent Öreg. Börtönben ült bécsi parancsra, cseh börtönben. De nem nyugodott, hanem irt, irt leveleket, fordított, mivelkedett és műveltetett, a magyar nyelv mesterségesen elcsenevészített bokrárt öntözgette hittel, szeretettel szorgalommal s a szenvedésében is átütő bizalommal s lön a mustármagból virágzó, életerős fa. Mikor meghalt, Petőfi Sándor felháborodva dörögte, versbe sikoltotta a széphalmi szégyent. Azóta meghallatott a Petőfi szava, szép diskertbe pihen Kazinczy Ferenc. Pihenhet már, a megindított munka folyik serényen tovább porai felett.

A harmadik

Mint tudjuk büszke bronzszobra hátára irt sorokból is, bár Mono-

kon született, szivevére Ujhelyt vallotta szűkebb hazájának. Fiskális volt. Ujhely város ügyésze s szava először az ujhelyi vármegyeházán keltett figyelmet. Később azután dörömbölt a „Pokol kapuin” és egész Amerikáig, Angliáig zengett el a szó, s a képe nemcsak ott fészkel minden magyar tanyai ház falán, de bele van sütvé a magyar lelkekbe s ezen lélek kincses kamrájának legfénylőbb kohizsora? Ósforrás és fogalommal lett az ujhelyi fiskális Kossuth Lajos, melyből merítjük az érvet és a jogcimet e jövőnkhez, a hitet a jövőben.

*

Három ujhelyi hegycsúcs világit... Világítja az utat a „negyedik” eljövételéhez, akit remegve várunk s aki el fog jönni, hogy kivezesse népét a bajok, a sötétség tengeréből az Igazság és a Fény felkelő hajnalába.

Ifjabb dr. Szirmay István

A tokaji kir. jbiróság mint tkvi hatóságtól.

Tk. 3161/1934. szám.

Árverési hirdetmény kivonat.

Boros György, mint kisk. Boros Borbála, Mária és György t. t. gyámja végrehajthatónak Ender Gyuláné sz. Tamás Erzsébet végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság az újabb árverést a csatlakozottnak kimondott dr. Honétzy Géza 300 P tőkekövetelés s járókéai behajtása végett a tokaji kir. járásbiróság területén levő Olaszliszka községben fekvő s az olaszliszka 353. számú telekkönyvi betétben A. I. 3—6. sorszám 1409., 1514., 1582. és 3527. helyrajzi szám alatt felvett 15 katasztrális hold és 1479 négyszögöl területű szántóra 4230 P kikiáltási ár mellett elrendelte.

Az árverést 1935. évi február hó 28. napján d. e. 10 órakor Olaszliszka községében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan 3447 P-nél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. LX tc. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapirosban a kikiáltásnál letenni, vagy a bánatpénznek előlegesen bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kikiáltásnak átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni.

Tokaj, 1934. évi október hó 12. napján. Dr. Hauptvogel sk. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:

Szerviczky
kiadó.

Brassói Kozák Gábor a Rádió népszerű primása és saxofonistája,
Horth Hella zongoraművésznő és zenekaruk
a Városi Vigadóban. 275/6

Zemplén vármegye közigazgatási bizottságától.

127/1935. kb.

Tárgy: A tokaji árkászraktanya és gyakorlótér részére szükséges ingatlanok kisajátítása.

Hirdetmény.

A m. kir. Kereskedelemügyi Miniszter Ur 1935. évi január hó 11-én kelt 78844/V. a. 1934. szám alatti és a fenti tárgyban kiadott rendeletével a törvényes kisajátítási eljárást az 1881. évi XLI. tc. 32. és 33. § ai értelmében elrendelte.

Ennek következtében a kisajátítási terveket és összeírás 1935. évi február hó 1-étől febr. 15-éig Tokaj nagyközség községében 15 napi közzemlére kitétetni rendelem s ebből a célból Tokaj nagyközség előjáróságának kiadom.

A kisajátítási eljárás határidejéül 1935. évi február hó 20. napjának reggeli 10 óráját és összejöveteli helyül Tokaj nagyközség községében tűzöm ki s annak foganatosítása céljából dr. Szirmay István vm. tiszti főügyész, közigazgatási bizottsági tag elnökle alatt: Jerzsák Béla kir. műszaki tanácsos a sátoraljaujhelyi m. kir. államépítészeti hivatal főnöke, közigazgatási bizottsági tag és Szirmay Sándor vm. közigazgatási bizottsági tagból álló bizottságot küldök ki. Jegyzőül kirendelem Szerdahelyi Imre vm. irodatisztet.

Felhívom a tokaji járás főszolgabíróját és Tokaj nagyközség előjáróságát, hogy a kitűzött eljárás jelenjen meg, amikor is a községi előjáróság a kisajátítási tervet és összeírás közzemlére történt kitételét, nemkülönben a kisajátítási eljárásról kibocsátott hirdetmények kihirdetését igazoló községi bizonylatot és vétivet a bizottsági elnöknek átadni köteles lesz.

Az érdekelteket figyelmeztetem, hogy a kisajátítási terv és összeírás elleni észrevételeket az eljárás napjait Tokaj nagyközség előjáróságánál írásban, vagy az eljárás során szóbelileg adják elő és hogy a bizottság a kisajátítási terv megállapítása felett akkor is érdemben határoz, ha az érdekeltek közül senki sem jelenne meg.

Ezen hirdetményt a fent idézett törvény 34. §-a értelmében a „Budapesti Közlöny”-ben és a „Zemplén” című sátoraljaujhelyi hírlapban három ízben közzétetni rendelem.

Miről vétiv mellett értesitem:

1. Dr. Szirmay István vm. tiszti főügyész,
2. Jerzsák Béla kir. műszaki tanácsos, bizottsági tagot,
3. Szirmay Sándor földbirtokos Tállya, bizotts. tagot,
4. a tokaji járás főszolgabíróját,
5. Tokaj nagyközség előjáróságát, a kisajátítási terv és összeírás két példányának kiadásával, azzal, hogy a kisajátítási összeírásban megnevezettek és a 3192. hrsz.-u ut tulajdonosát a m. kir. Kereskedelemügyi Minisztériumot vétiv mellett értesitse.
6. A m. kir. hetedik honvéd vegyesdandár parancsnokságot Miskolc,
7. a m. kir. kincstári jogügyi igazgatóságot Budapest, V. Klotild-utca 15. sz.,
8. Szerdahelyi Imre vm. irodatisztet bizottsági jegyzőt a többi iratok kiadásával.

Sátoraljaujhely, 1935. január 25.

Dr. Kozma György s. k.
főispán, elnök.

A kiadmányt hitelesítette:
Ifj. Garanyi János
vmi kiadó.